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Pionierleistungen in Serie 1979 - 2009 

30 Jahre Berner & Mattner Systemtechnik 
 
München, 27.10.2009 – Berner & Mattner Systemtechnik GmbH zählt heute 
zu den bedeutenden Entwicklungspartnern weltweit führender Konzerne 
im Bereich hochkomplexe Elektroniksysteme. Das Münchner Unter-
nehmen zeigt sich für etliche Pionierleistungen in der System- und 
Softwareentwicklung in den technologisch dynamischen Branchen Luft- 
und Raumfahrt, Verteidigung, Automobil und Bahn verantwortlich. Durch 
einen gezielten Transfer von „Best Practices“ erreicht Berner & Mattner 
dabei branchenübergreifende Synergieeffekte. Maßgebend für den Erfolg 
sind das durchgehende Leistungsangebot von der Beratung über das 
Engineering bis hin zu eigenen Produkten sowie die Präsenz an wichtigen 
Kundenstandorten mit eigenen Niederlassungen.  

Berner & Mattner blickt anlässlich des 30-jährigen Jubiläums auf viele 

gemeisterte Herausforderungen in der Entwicklung hochkomplexer elektroni-

scher Systeme in den Zielbranchen zurück. Als Dienstleister und Entwicklungs-

partner hat das Münchner Unternehmen frühzeitig branchenübergreifende 

Synergiepotenziale erschlossen. Beispielsweise setzen die schnellen 

Entwicklungszyklen und vergleichsweise niedrigen Kosten je Funktion im 

Automobilbau heute den Maßstab für andere Branchen. Modellbasierte 

Entwicklung, ursprünglich primär in der Luftfahrt dominierend, wird hingegen 

heute in allen Branchen flächendeckend angewendet. 

Pionier in der modellbasierten Entwicklung 

Anlass zum Feiern gibt Berner & Mattner die heutige, branchenweit anerkannte 

Vorreiterrolle in der modellbasierten Methodik bei Spezifikation, Integration und 

Test, deren Basis bereits 1991 geschaffen wurde. Viele Automobilhersteller und 

Tier1-Zulieferer setzen auf das Know-how von Berner und Mattner, um ihre 

Entwicklungs- und Testprozesse zu optimieren und zentrale Herausforderungen 

wie reduzierte Entwicklungszeiten und -kosten bei gleichbleibender Qualität zu 

meistern.  

Die Erfolgsgeschichte fortschreiben 

Ergänzend zum Know-how im Bereich modellbasierter Methoden verfügt Berner 

& Mattner über eine durchgehende Produktpalette, um den gesamten Prozess 

von der Spezifikation bis zum HiL-Prüfstand abzubilden. Vervollständigt wurde 

das Leistungsportfolio vorerst durch das modellbasierte Testsystem MESSINA. 

Dieses ermöglicht eine durchgängige Testautomatisierung im Modell- (MiL), 
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Software- (SiL) und Hardwaretest (HiL) einschließlich einer Wiederverwendung 

von MATLAB/Simulink- und ASCET-Modellen sowie AUTOSAR-Komponenten 

aus der Steuergeräteentwicklung in der Testumgebung.  

Topentwicklungspartner vor Ort 

Berner & Mattner ist im Jubiläumsjahr mit der Auszeichnung Bayerns Best 50 

als eines der 50 wachstumsstärksten Unternehmen Bayerns gewürdigt worden 

und mit 270 Mitarbeitern neben dem Hauptsitz in München an Standorten und 

Niederlassungen in Stuttgart, Berlin, Hamburg, Ingolstadt, Wolfsburg und Köln 

vertreten. Damit ist das Unternehmen für wichtige Branchenkunden im Bereich 

Automotive, Bahntechnik sowie Luft- und Raumfahrt überall direkt vor Ort 

präsent. Gegebenenfalls stehen die eigenen Experten „just-in-time“ zur 

Verfügung und unterstützen die Kunden sehr kurzfristig.  

Der neue Standort in Wien stellt als erster ausländischer einen weiteren 

Meilenstein in der 30-jährigen Unternehmensgeschichte der Berner & Mattner 

Systemtechnik dar. Die österreichische Hauptstadt bildet einen strategischen 

Knotenpunkt und eine wichtige Entscheidungszentrale im europäischen 

Transportgeschäft insbesondere hinsichtlich der Osterweiterung.  

„Diese 30-jährige Erfolgsgeschichte ist ein Ausdruck des starken Innovations-

geistes und der hohen Motivation unserer Mitarbeiter, die gemeinsam mit den 

Kunden in verschiedenen Branchen immer wieder erfolgreich neue Wege 

gehen“, erklärt Hans Berner, Gründer und Geschäftsführer von Berner & 

Mattner. „Mit dem aktuellen Leistungsportfolio, neuen Geschäftsmodellen und 

dem Vertrauen unserer Kunden sehen wir uns bestens für die nächsten 30 

Jahre gerüstet.“ 

Über Berner & Mattner 

Die Berner & Mattner Systemtechnik GmbH entwickelt Spezifikations- und 

Testsysteme für die hochkomplexe Elektronik in der Automobil-, Schienenverkehrs- 

und Verteidigungsindustrie sowie der Luft- und Raumfahrt. Das Unternehmen ist 

Spezialist für maßgeschneiderte Komplettlösungen „aus einer Hand“. Sein 

Leistungsspektrum reicht von der Entwicklung modellbasierter Software- und 

Systeme, über die Prozess- und Methodenberatung bis hin zur Projekt-

durchführung. Durch die Verbindung von Technologie, Engineering und 

Dienstleistungen vernetzt Berner & Mattner die Entwicklungsprozesse zwischen 

Hersteller und Zulieferer. Die Wertschöpfungskette gewinnt somit an Effektivität und 

Qualität. Daher vertrauen namhafte Unternehmen wie Audi, BMW, Daimler, 

Deutsche Bahn, ÖBB oder VW der Kompetenz von Berner & Mattner. Das 
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eigentümergeführte Unternehmen mit Hauptsitz in München wurde 1979 

gegründet und beschäftigt derzeit 270 Mitarbeiter. 

(ohne Firmenprofil 3.972 Zeichen / mit Firmenprofil 4.923 Zeichen) 
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